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Úloha č. 2
Network Abusal

Storage

Odpověz sfinze! 10 b

Tato úloha je vyhodnocována automaticky. Je potřeba, aby výstup programu přesně korespondoval
se specifikaćı výstupu ńı̌ze. Jak odevzdávat tento typ úloh se m̊užeš doč́ıst na webových stránkách
FIKSu pod záložkou

”
Jak řešit FIKS“.

Hned, jak jsem zapojil posledńı kabel, se z r̊uzných zař́ızeńı začaly linout r̊uzné zvuky. Různé
frekvence r̊uzných zdroj̊u tvořily podivné př́ıstrojové akordy. Ṕıpáńı modemu se stř́ıdalo se zvukem
CD mechaniky, která se opakovaně vysouvala a zasouvala neobsahuj́ıc žádný disk. Občas zavadila
o vypojený kabel, který posunula do rotuj́ıćıho větráčku, aby začal mlátit o jednotlivé lopatky. Do
cvakotu relátek se postupně přidávalo hučeńı pevných disk̊u a ṕıskot ventilátor̊u. Zař́ızeńı se spouštěla
a vyṕınala, jako sekce orchestru nastupuj́ı a ustávaj́ı v symfonii. Jak skladba gradovala, uslyšel jsem
otočeńı ventilu a zvuk tekoućı vody protékaj́ıćı zvláštńım systémem hadiček. Z konc̊u hadiček voda
odkapávala na přehřáté komponenty, na kterých se se syčeńım měnila v páru. Asi vodńı chlazeńı.

Pára mı́śıćı se s houstnoućımi oblaky prachu postupně sytila zbytky vzduchu v mı́stnosti. Světlo
z jednotlivých zař́ızeńı postupně splývalo v jednu kontinuálńı zář. Rohy mı́stnosti se však v mlze a
prachu neztrácely. Byly vidět úplně stejně jako stěny. Udělal jsem pár krok̊u směrem k zař́ızeńım a
následoval obvod mı́stnosti. K mému překvapeńı jsem ale došel opět na p̊uvodńı mı́sto, aniž bych
narazil na roh.

To však již upoutal moji pozornost nový text na CRT monitoru. Tedy to jsem si alespoň myslel.
Ted’ to sṕı̌se vypadalo, že obraz lež́ı př́ımo v mlze, nebot’ CRT monitor jsem nemohl nahmatat.

”
Máme problém, Frodo. Proces injekce již započal. Nyńı to ale vypadá, že nám došla pamět’.

Pod́ıvej se po tvém uzlu a zkus nějakou naj́ıt.“
Uzlu? Asi mysĺı tuto mı́stnost, pomyslel jsem si. V prvńı krabici na zemi byla jen spousta śıt’ových

karet, v druhé se na dně válelo asi p̊ul třet́ıho tuctu vymačkaných kláves enter. Pět krabic směrem,
kde bývaly dveře, jsem už prošel, když jsem hledal kabely. Daľśı krabice obsahovala spoustu starých
kondenzátor̊u s logem TESLA Strašnice a. s. a spoustu obvod̊u NE555. Vedle dvou krabic plných
směśı odpor̊u, tranzistor̊u (samozřejmě taky TESLA) a 12V žároviček stála daľśı krabice se spoustou
sklářkého nářád́ı a brožurkou

”
Jak si opravit elektronku doma“ psanou na psaćım stroji.

V posledńı krabici jsem našel akorát ručně psaný sešit
”
Uzly v Systému“. Na každém řádku byl

nějaký podivný název a latence.
Žádná pamět’ tu neńı. Co kdybych ale ukládal data do śıtě t́ım, že je pošlu na nějaký vzdálený

uzel? Než se mi vrát́ı, tak mohu volné mı́sto využ́ıt na něco jiného. No a až se mi vrát́ı, tak je pošlu
znovu. A takhle mohu pośılat data na v́ıce uzl̊u zároveň. Jak to ale udělat co nejefektivněji?

Změřil jsem si dobu odezvy jednotlivých uzl̊u a ted’ už mi jen stač́ı vybrat na které data pośılat,
aby můj uzel zvládl uložit co nejv́ıce dat.

Tv̊uj uzel komunikuje s uzly podle předem nastaveného rozvrhu. Rozvrh se sestává z k slot̊u,
každý slot je jednu milisekundu dlouhý. V každém slotu m̊uže tv̊uj uzel komunikovat právě s jedńım
konkrétńım uzlem a každému uzlu lze v rozvrhu přiřadit nejvýše jeden slot. Rozvrh se donekonečna
beze změn opakuje.

Prvńıch k milisekund muśı být plně zaplněno vyśıláńım dat ke k r̊uzným uzl̊um (r̊uzné uzly m̊užou
mı́t stejnou frekvenci), t́ım se vyberou uzly a přiděĺı jejich slot. Žádné jiné uzly už se dále komunikace
nesmı́ účastnit. V daľśıch opakováńıch rozvrhu je možné čekat na data, která nemuśı přij́ıt. Data se

https://fiks.fit.cvut.cz/p/jak-resit-fiks
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ale nesmı́ vrátit mimo slot vyhrazený uzlu, na který byla vyslána, to by vedlo ke ztrátě dat.

Vstup

Vstup zač́ıná řádkem s č́ıslem t ≤ 20, které udává počet zadáńı. Každé zadáńı zač́ıná řádkem s č́ıslem
n (1 ≤ n ≤ 104), udávaj́ıćı počet uzl̊u, ke kterým můžeš poslat baĺık dat. Po něm následuje řádek s
n kladnými celými č́ısly, představuj́ıćımi latenci jednotlivých uzl̊u.

Po odesláńı dat na uzel s latenćı m (1 ≤ m ≤ 107), ti od uzlu po m milisekundách doraźı data
zpět a ty je ve stejné milisekundě znovu odešleš na ten samý uzel. Pokud např́ıklad odešleš data 5
milisekund od začátku vyśıláńı na uzel s latenćı 2, data se ti vrát́ı v 7. milisekundě, ihned se znovu
odešlou, aby se zase vrátily v 9. milisekundě, odeslaly, vrátily, atd.

Výstup

Na výstup vypǐs pro každé zadáńı jeden řádek s co největš́ım možným č́ıslem k reprezentuj́ıćı délku
rozvrhu.

Př́ıklady

Pro latence 6, 9, 3 je rozvrh pro k = 3 validńı (Obrázek 1), protože

1. prvńı tři sloty jsou plně obsazené,

2. každý uzel má přǐrazený stejný slot v každé periodě rozvrhu (např. uzel s latenćı 3 se v každé
periodě vyskytuje výhradně na pozici 3, uzel s latenćı 9 výhradně na pozici 2 a uzel s latenćı
6 výhradně na pozici 1)
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Obrázek 1: Validńı rozvrh pro k = 3 a uzly s latencemi 6, 9, 3

Rozvrh na Obrázku 2 validńı neńı, protože čtvrtý slot v prvńıch 4 slotech neńı obsazený. Nav́ıc
uzel s latenćı 3 okupuje v prvńı periodě pozici 3, ale ve druhé periodě pozici 2, tedy tohle taky
porušuje požadavky.

Na obrázku 3 je rozvrh pro k = 2 pro uzly s latencemi 4, 5 nevalidńı, protože se ve třet́ı periodě
potkaj́ı na stejné pozici (nastává kolize).
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Obrázek 2: Nevalidńı rozvrh pro k = 4 a uzly s latencemi 6, 9, 3
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Obrázek 3: Nevalidńı rozvrh pro k = 2 a uzly s latencemi 4, 5
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